

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнопромышленного управления ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 200 (3352)
Среда, 18 октября
1944 года
Цена 50 коп
Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

НА ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЯХ ШАХТ

Во что бы то ни стало выполнить предоктябрьские обязательства

Шахта „Журинке“

В своем докладе секретарь парторганизации тов. Гайлюнас самокритично объяснил причины позорного отставания шахты, причины невыполнения социалистических обязательств, взятых горняками в новогоднем рапорте товарищу Сталину. За 9 месяцев шахта задолжала государству 9011 тонн угля. Половина участков не выполняет план угледобычи. Один участок № 4 за 9 месяцев недодал около 7000 тонн угля. Из месяца в месяц шахта не выполняет план.

А между тем на „Журинке“ есть немало замечательных стахановцев военного времени, есть коллективы, показывающие образцы борьбы за уголь, есть командиры производства, овладевшие большевистским стилем руководства. Забойщик тов. Гайдашев систематически дает свыше двух норм, старый кадровый рабочий тов. Языков, несмотря на свои годы выполняет нормы выработки на 120 — 150 проц. Носков, Конушкин, Новохатный, Ашихмин и его бригада и многие другие — гордость шахты.

В чем же дело, почему шахта отстает, когда имеются все условия, чтобы перевыполнять план угледобычи?

Партийно-массовая работа на шахте на низком уровне. Социалистическое соревнование среди горняков организовано формально. Договоры красиво написаны и развешены по стенам, однако выполнение их не проверяется, о них горнякам не напоминают. Давным давно на шахте не было собрания рабочих.

Выступивший по докладу рабочий тов. Шлапак критиковал руководство шахты за пренебрежительное отношение к бытовым нуждам горняков. В столовой общепития, магазине нет хозяйского глаза, нет заботы об улучшении снабжения и бытового обслуживания трудящихся.

Выступили также т.т. Овчинников, Кавешников, Кузевол, Муртазин, секретарь горкома ВКП(б) т. Курышкин.

Коммунисты и стахановцы „Журинке“ имеют все возможности исправить положение. Задача в том, чтобы все командиры — от большого до малого, изменили стиль работы, стали бы подлинными организаторами социалистического соревнования, организаторами масс в борьбе за перевыполнение октябрьского плана и выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Рассчитались с долгом

С начала месяца участок № 2 (начальник тов. Мезенцев) шахты им. С. М. Кирова работал неудовлетворительно.

— Мы должны выйти из прорыва и выполнить свои предоктябрьские обязательства, — решили шахтеры.

Особенно тщательно готовились горняки к 15 октября. В этот день они решили погасить задолженность.

Бригада установщиков тов. Рузанкина подготовила фронт работы. Хорошо поработали и навалототбойщики т.т. Лашков (бригадир), Сафиулин, Чепченко и Жарков выполнили норму на 220 проц.

Все это дало возможность участку выполнить суточный план на 283 проц. Погасив задолженность, горняки в этот день дали еще 300 тонн сверхпланового угля.
Г. Прусов.

16 октября на шахтах треста состоялись открытые партийные собрания, посвященные итогам работы за 9 месяцев текущего года. Большинство шахт треста не выполняет план. А такие шахты как им. С. М. Кирова, „А“ и „Журинка“ с начала года задолжали государству десятки тысяч тонн угля.

Коммунисты и стахановцы шахт обсудили на собраниях основные причины отставания и наметили мероприятия по развертыванию предоктябрьского социалистического соревнования.

В октябре шахты треста должны по обязательству выдать 12 500 тонн сверхпланового угля. Все возможности справиться с этой задачей у нас есть.

Партийным и хозяйственным руководителям следует лишь по-большевистски взяться за развертывание партийно-массовой работы, за улучшение организации труда, за укрепление трудовой дисциплины. Надо проявить чуткость и заботу о бытовых нуждах горняков, привести в порядок общежития, столовые и бани, не отмахиваться от этих важнейших вопросов, во многом решающих исход угледобычи и судьбу государственного плана.

Коммунисты должны возглавить социалистическое соревнование и повести за собой горняков на борьбу за достойную встречу великой годовщины Октября.

На шахте имени С. М. Кирова

Подписывая новогодний рапорт великому Вождю товарищу Сталину, кировцы поклялись до конца года выдать 36 тысяч тонн сверхпланового угля. Работа 9 месяцев показывает, что самая крупная шахта нашего треста не только не выполняет обязательство, но ежемесячно проваливает план угледобычи. За это время она задолжала государству 32 тысячи тонн угля.

Проходившее 16 октября партсобрание, активно обсуждало вопрос о выполнении плана угледобычи за 9 месяцев и задачах на 4-й квартал 1944 года.

Шахта в октябре также не выполняет план. О причинах этого хотелось услышать от докладчика — главного инженера шахты тов. Москаленко.

Перечень цифр задолженности по участкам — вот о чем говорил докладчик.

Участок № 10 с начала месяца не выполняет план.

— Оправдывающая причина плохой работы этого участка — завал лавы, — говорит тов. Москаленко.

Вместо того, чтобы с возмущением говорить о такой крупной аварии, главный инженер шахты называет это «оправдывающей причиной».

На шахте очень плохо работает подземный транспорт, он является одним из основных виновников в провале угледобычи. Но зам. начальника транспорта тов. Юрмин в своем выступлении также нашел лазейку — отсутствие кадров, не замечая того, что путевое хозяйство в запущенном состоянии, пути завалены, загрязнены, на транспор-

те низка трудовая дисциплина. Не взяты еще на шахте аварии механизмов. Крупных аварий стало меньше, но «мелкие» неполадки съедают ежедневно десятки тонн угля.

— Короче питание рабочих — это тоже уголь, — говорит помощник начальника шахты по ОРСу тов. Грибанов.

Это тов. Грибанов заучил хорошо. Но как же с этим делом обстоит на шахте? С подсобного хозяйства шахта в нынешнем году собрала обильный урожай картофеля и овощей. Казалось бы, когда, как не сейчас, при обилии и разнообразии продуктов можно поставить образцовое питание в столовых. Но этого на шахте нет. Продуктов много, а в столовой рабочие корчат плохо. Пища однообразная, обеды готовятся невкусные. Только полной бездельностью тов. Грибанова можно объяснить отсутствие картофеля в столовой.

Тов. Грибанов, вооружившись бумажкой о контингенте питающихся в шахтовых столовых, рассуждал о трудностях обслуживания их и подвоза продуктов. Но однако, сам он не принимает никаких мер, чтобы находящиеся в поле 250 тонн картофеля подвести к овощехранилищам и тем самым обеспечить бесперебойное снабжение столовой картофелем.

Вопросы материально-бытового и культурного обслуживания горняков на шахте имени С. М. Кирова — забытый участок работы. Общежития к зиме не подготовлены. Команданты общежития на 10-м участке тов. Гайдукова рассказала собранию, что в ее общежитии живут 70 проц. забойщиков. Это основные кадры

шахты, но условия для них очень плохие. Крыша дома протекает, в окнах щели. Уголь, вода для общежития не подвозятся, ведер нет. Из-за отсутствия совков уголь в печь бросают руками. В комнатах антисанитария. И никто на это не обращает внимания.

А ведь на шахте есть специальный работник тов. Бабанак, который отвечает за состояние общежитий. Тов. Бабанак занимается чем угодно, только не благоустройством быта рабочих. Этот бездельник не чувствует ответственности за порученную работу.

Резкой критике подверг работу шахты присутствующий на собрании секретарь горкома партии тов. Гусев.

Тов. Гусев указал на главную причину отставания шахты — отсутствие действительного предоктябрьского социалистического соревнования. Поэтому на шахте большинство рабочих не выполняет нормы выработки, низка производительность труда.

— Необходимо улучшить работу подготовительных смен, — говорит тов. Гусев. — Обучать кадры механизаторов, готовить новые. Необходимо немедленно навести порядок в банях, общежитиях, улучшить питание в столовых.

Условия для лучшей работы на шахте имени С. М. Кирова есть. Наведение порядка в лавах, забота о быте рабочих поможет кировцам выйти из прорыва. Во главе этого должна стать партийная организация шахты. Она должна взять под свой неослабный контроль все звенья работы, мобилизовать горняков на достойную встречу 27-й годовщины Октября.

На шахте „А“

Доклад секретаря парторганизации т. Антонова „О ходе выполнения плана угледобычи и подготовительных работ за 9 месяцев 1944 года“ показал, что большинство участков шахты не выполняет государственного плана.

Но т. Антонов ничего не сказал, что нужно от каждого коммуниста, чтобы вывести шахту из прорыва, что требуется от командного состава шахты.

Шахта „А“ задолжала за 9 месяцев государству почти 11 тысяч тонн коксуемых углей. Не пройдено 1433 погонных метра общих выработок и 778 погонных метров главных выработок. Коллектив не выполняет своих обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину.

На шахте есть начальники участков, которые сумели организовать работу. Коллектив 5-го участка, руководимый т. Наймушиным, выдал за 9 месяцев в сталинский фонд победы 3856 тонн угля. Не плохо работал коллектив 8-го участка, где начальником т. Тараканов. Однако, опыт лучших людей и участков не стал достоянием широких горняцких масс, не передавался отступающим.

Особенно плохо работает шахта в октябре. За 15 дней шахта задолжала 1273 тонны угля из за плохой организации труда, из-за плохого руководства горного надзора.

Об этом говорили в своих выступлениях т.т. Горнятенко, Лошкин, Савельев и другие. Они дали слово улучшить работу своих участков.

Член бюро горкома ВКП(б) управляющий трестом „Ленинголь“ т. Карпов указал шахтной парторганизации на необходимость немедленной перестройки работы, направив ее на борьбу за решение важнейших хозяйственно-политических задач. Особое внимание т. Карпов уделил вопросу улучшения быта рабочих.

Собрание постановило развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование и в октябре поохотиться с отставанием, выдать 1000 тонн угля сверх плана.

Великому Октябрю

В новогоднем рапорте товарищу Сталину комсомольцы шахты „А“ обязались выдать 6000 тонн коксуемого угля.

За три квартала 1944 года комсомольской организацией шахты выдано 4360 тонн угля.

В октябре комсомольцы мобилизуют свои силы на то, чтобы к Великому Октябрю на их счету было не менее пяти тысяч тонн угля добытого в нерабочее время. 14 октября бригада из 5 комсомольцев т.т. Полевановой, Пшенничниковой, Плужниковой, Беляевой и Евдокимова пошла на помощь 4 участку. Евдокимов работал под люками, а 4 девушки-комсомолки качали уголь. В этот день они выдали 50 тонн угля, каждая из них перевыполнила свою норму на 2 тонны.

Н. Шушпанов — секретарь комитета ВЛКСМ шахты „А“

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ОКТЯБРЯ

В течение 16 октября западные и юго-западные горды РИГИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ВАРНИЛЬ-КРОГС, ВАНИЛИ, ПИНЬТИ, ПЛУДИ, АННАСМУЙТА, ПСАС, АДИАНИ, МАЗЦЕНА, СУДМАЛКАЛНС, ДАЛБЕ, ГАЙСАРАГИ, ТИШИ, ВОЛГУИТЕ и железнодорожные станции ДИЕАУПЕ, АВОТИ, ДАЛБЕ.

В СЕВЕРНОЙ ТРАНСИЛЬВАНИИ наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию БИРША, крупные населенные пункты МОЙСЧИУ, ФЕЛШО-ВИШШО, ФЕЛШО-СЭЛИШТЕ, СЕЧЕЛУ, РОМУЛИ, ТЭЛЧ, СУПЛАЙ, ТЭКЕШ, ОЛА-ЛАПОШ, ЛЭПУШУЛ-УНГУРАШ, ВИМА, РОГНА, ШИМИШНА, ГЫРБОУ, КЕНИШ, БРЕБЬ, СТЫНА, ЧЕМЕРЛЕ, БУЧУМЬ, БУГДАНА и железнодорожные станции МОЙСЧИУ, ФЕЛШО-ВИШШО, ОЛШО-ВИШШО, КЭЦНЭУ, ГЫЛГЕУ, ИЛЯНДА-МАРЕ, ГЭРБЭУ, АГИРЕШ, СТЫНА.

Наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, завязали бои за столицу ЮГОСЛАВИИ ГОРОД БЕЛГРАД. В предместьях БЕЛГРАДА наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев, совместно с войсками народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ и с нашими войсками, с боями заняли на территории ЮГОСЛАВИИ ГОРОД и железнодорожный узел НИШ, ГОРОД ЛЕСКОВАЦ и крупные населенные пункты ЛЕБАНЕ, ВРАНЬЕ, ГРДОЛИЦА.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 15 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 93 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

РАБКОВСКИЙ РЕЙД „ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА“

В горьком ВКП(б) и горисполкоме

Руководители шахт им. С. М. Кирова, „А“ и „Журинки“ бездушно относятся к быту рабочих

Начальников много, а хозяев нет

„Образцовое общежитие шахты им. С. М. Кирова“. Почему дано ему такое название трудно сказать. Внутренний его вид никак не говорит об этом.

Вчера мы прошли по всем комнатам. Прежде всего, нам бросились в глаза грязные стены. Побелку их производили еще к маю. И не случайно поэтому как в коридоре, так и в комнатах на стенах слой пыли, в углах паутина, пол не первой чистоты. Очень грязное и постельное белье.

Общежитие № 10, где живут вновь прибывшие рабочие, скорее похоже на плохой, запущенный вокзал, чем на жилище рабочих. Так же как и в первом, на стенах слой пыли, пятна от раздавленных насекомых. Пол грязный. Над каждым топчаном висят мешки с провизией. Живущие, кроме матрацов, не имеют никаких других постельных принадлежностей. В комнатах большая скученность.

В этом же общежитии мы встретились с таким возмутительным фактом. В комнате № 2 лежит больной рабочий 13-го участка тов. Клемба. С 10 по 15 октября ему дали освобождение. Но состояние его здоровья ухудшилось, и 15 числа он не мог пойти в здравпункт. Больной лежит без медицинской помощи. Знают об этом и комендант общежития тов. Медведев, и зав. коммунальным отделом тов. Бабанак, заходивший в общежитие, но никакой заботы о больном рабочем не проявляют.

— Тов. Бабанак частенько заходит к нам в общежитие, — говорит тов. Медведев.

Заходит — значит видит в каком безобразном состоянии находятся общежития, но привести их в культурный вид у Бабанаква руки не доходят.

Очень редкий гость в общежитиях заместитель заведующего шахтой по кадрам тов. Жинкин. А ведь он должен интересоваться, как живут рабочие.

Общежития не готовы к зиме.

— Нет транспорта, материала — вот оправдание зав. коммунальным отделом тов. Бабанаква.

Разве нужен материал, чтобы бак с водой содержать в чистом виде со свежей водой?

Разве нужен материал, чтобы содержать в чистоте пол? Вся причина кроется в бездеятельности тов. Бабанаква. А руководители шахты не спрашивают с него ответственности.

До каких же пор на шахте им. С. М. Кирова рабочие будут жить в антисанитарных условиях?

А. Высоцкая, Номимова.

16 октября редакция „Ленинского шахтера“ провела рабковский рейд по проверке состояния общежитий и столовых на шахтах имени С. М. Кирова, „А“, и „Журинки“.

Проверка показала, что руководители этих шахт преступно равнодушны к бытовым нуждам горняков. Начальники шахт т.т. Ушаков, Агеев и Аржаев потеряли, видимо, чувство партийной ответственности за этот участок работы. В общежитиях они почти не бывают.

Ниже мы печатаем материалы, подтверждающие это.

Состояние общежитий крупнейших шахт треста настолько плохое, что требуется решительное вмешательство руководящих городских организаций для наведения там порядка и привлечения к ответу виновников безобразий.

Такое общежитие — укор для комсомольцев

Приличное по внешнему виду здание выделяется от других домов, находящихся рядом. Это комсомольское общежитие шахты „Журинка“ (комендант тов. Ляхов). Здесь живут 76 молодых горняков.

Стены внутри здания запылены, обвешаны узорчатыми паутинами, на стеклах окон комсомольцы занимаются „чистописанием“. Пылью пропитано все. Электрические лампочки засижены мухами. Под украшениями, висящими на стене, мирно разгуливают клопы, беспокоить их некому. В комнате висят грязные портянки. А ведь большинство живущих здесь — девушки.

В некоторых комнатах (их всего десять), стоят непокрытые салфетками поломанные тумбочки, на которых помещается глиняная посуда, шелуха от картошки, хлебные крошки и, конечно, мухи.

Койки заправлены неаккуратно, наволочек нехватает. Бывают частые случаи, ког-

да воды в общежитии не найти ни капли. Водопроводная будка находится на очень большом расстоянии от общежития, а на 76 человек нужно порядочное количество воды. Подвоз воды организован крайне плохо. Это одна из причин запущенности общежития. Пол из-за отсутствия воды моется не ежедневно. Администрация шахты в общежитие не заглядывает.

Культурно-воспитательная работа в общежитии не проводится. Здесь нет ни одного агитатора, ни одного массовика. Библиотекарь тов. Нехамкина раза 4 в месяц приносит газеты в красный уголок общежития. И это все.

Такое общежитие только позорит комсомольскую организацию шахты и ее секретаря тов. Фомина.

Неужели комсомольцы шахты будут и дальше мириться с грязью?

Бригада „Ленинского шахтера“ М. Анимов, Л. Борисова, А. Ермашевич.

Разве так отдохнешь?

После напряженного труда горняку нужен спокойный отдых. Но только в общежитии шахты „А“ № 17 отдыха нет. Рабочие проводят здесь бессонные ночи, воюя с клопами.

На стенах слой пыли и паутины, в матрацах не солома, а труха, пыль. Не раз горняки обращались в коммунальный отдел с просьбой произвести побелку общежития и сменить солому в матрацах. Но это не помогает.

Так шахтоуправление „заботится“ о быте рабочих.

Бригада „Ленинского шахтера“ П. Чурсин — врубашинист, П. Попов — навалотбойщик шахты „А“, З. Журавлева.

И ГОВОРИЛИ И РЕШЕНИЯ ВЫНОСИЛИ. А ВОДЫ НЕТ

Пройдите по любой лаве нашей шахты и ни в одной из них вы не найдете бачка с кипяченой водой. Вы думаете об этом не говорили на собраниях, не „ставили вопрос“, как принято у нас выражаться? Говорили и ставили, конечно, даже решения выносили, только горнякам от этого не легче. Попробуйте шахтеры после нескольких часов труда не могут найти в шахте воды для питья. Разве заботливый руководитель предприятия допустит до этого? Ясно, нет. А вот начальник шахты тов. Агеев, который много говорит о том, что нужно давать больше угля, ничего не делает, чтобы горнякам были созданы для этого условия.

Бонов, Туренно, Рыбин, Хайрулин — горняки шахты „А“.

Наши земляки на фронте

„Мы выполняем наказ Родины“

Со всех концов огромного фронта шлют к нам в редакцию письма наши земляки-сибиряки. В жестоких боях за освобождение Родины они не забывают о своем родном городе, интересуются работой шахт и предприятий, рассказывают о своей боевой жизни, о том, что в своем могучем наступлении Красная Армия ежедневно ощущает поддержку советского тыла.

Бывший горняк шахты им. С. М. Кирова, ныне фронтовик-орденоносец тов. Галимов пишет своим землякам: „Дорогие друзья, Красная Армия с тяжелыми боями прошла тысячи километров, освобождая родную землю от немецких псов. Где, откуда брала она такую силу? Силу эту брала она у своего народа, в единении с ним уничтожала она врага. Я, ваш земляк,

за годы войны имею на своем боевом счету до десятка уничтоженных вражеских батарей, до 30 пулеметов, около 40 наблюдательных пунктов, много дзотов и блиндажей противника, тысячи его солдат и офицеров. Чем вы ответите мне земляки-кировцы?“

Над этим вопросом своего боевого товарища должны задуматься киловцы и ответить ему по-гвардейски.

Два друга-сибиряка т.т. Федулов и Самохин прошли вместе много фронтовых дорог. Они участвовали во многих операциях. Про одну из них рассказывает в своем письме тов. Самохин.

„Над огромным полукольцом фронта воздух раскален докрасна. С грохотом артиллерийских орудий перекликается тонкий свист пуль.

Это идет подготовка к форсированию крупной реки. За рекой враг, стирающий с родной земли все, что дорого русскому сердцу. В груди каждого из нас поднимается и растет волна великого гнева за содеянные немцами злодеяния. Но вот в небе появились наши штурмовики. Они обрушили на головы фашистов сотни тонн металла. И тогда поднялась пехота. Сквозь пороховой дым, разлетающийся глаза, сквозь огонь шли мы могучей стеной на врага. В панике заметались немцы. Мы шли в рукопашную, смертельную схватку с врагом.

К рассвету оборона немцев была прорвана. Берег реки открыт трупами немецких псов.“

Так дерутся за честь и славу Родины два друга, два сибиряка.

„Я коммунист, — пишет тов. Будников. И для быстрой победы над врагом не пожалю ни крови своей, ни жизни. А вы, товарищи сибиряки, боль-

ше давайте нам металла, угля, хлеба, не жалейте своих сил в труде во имя нашей победы!“

Комсомолец тов. Долганов благодарит комсомольскую организацию города за то, что она воспитала в нем боевой дух, ненависть к врагу и презрение к смерти. „Эти качества, — пишет он, — помогают мне с честью выполнять свой долг перед Родиной, ваш наказ, друзья сибиряки — не давать пощады гадам-немцам.“

„Живем одной мыслью — вперед! — пишет тов. Смокотнин. — Наша часть не знает преград в своем наступлении. Мы выполняем наказ товарища Сталина, наказ Родины — добить врага в его берлоге. Этот наказ будет выполнен, враг будет разбит. Пороку в том наша беззаветная любовь к отчизне, к своему народу, к великому Вождю товарищу Сталину.“

Нужно надеяться, что решение горькома ВКП(б) и горисполкома найдет живой отклик среди трудящихся нашего города, которые своим активным участием в вывозке картофеля внесут свой вклад в дело создания прочной продовольственной базы для снабжения горняков.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.